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                                               ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 
                     ΑΜΕΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΞΕΝΑΓΩΝ
«Οι επαγγελματίες ξεναγοί βρίσκονται σε δραματική κατάσταση εξαιτίας του σοβαρού πλήγματος, που δέχτηκε ο τουρισμός από την παρούσα υγειονομική συγκυρία αλλά και της αδιαφορίας που επιδεικνύει η κυβέρνηση απέναντί τους. 
Οι διπλωματούχοι ξεναγοί βίωσαν και βιώνουν τη χειρότερη εργασιακή τους περίοδο. Το 2020 έκλεισε με 100% ανεργία στον κλάδο και οι προοπτικές εργασίας μέσα στο 2021 όλο και μετατίθενται για αργότερα, μέσα ή τέλος καλοκαιριού, ακόμα και αρχές Φθινοπώρου.
Δυστυχώς η υποσχόμενη βοήθεια από την κυβέρνηση εξαντλήθηκε στο συνολικό ποσό των 1868 ευρώ από την έναρξη της πανδημίας τον Μάρτιο του 2020 μέχρι σήμερα. Συγκεκριμένα την προηγούμενη Άνοιξη έλαβαν 800 ευρώ και από 534 ευρώ για τους μήνες Σεπτέμβριο και Οκτώβριο. 
Αν και η κυβέρνηση θα μπορούσε να δώσει παράταση στην αποζημίωση ειδικού σκοπού για τους μήνες Νοέμβριο και Δεκέμβριο του 2020, ωστόσο ουδέποτε έγινε κάτι τέτοιο και η κατηγορία των επαγγελματιών ξεναγών εξαιρέθηκε από τις υπόλοιπες κατηγορίες στις οποίες δόθηκε παράταση. 
Για το παραπάνω αίτημα της παράτασης είχε κατατεθεί και σχετική κοινοβουλευτική ερώτηση των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ με πρωτοβουλία των αρμόδιων Τομεαρχών, αλλά ο Υπουργός Τουρισμού δεν απέφυγε να δεσμευτεί ως προς την ικανοποίηση του αιτήματος.
Πλέον δεν μπορεί να υπάρξουν άλλες καθυστερήσεις και πρέπει και ο κλάδος αυτός να ενισχυθεί οικονομικά, δεδομένου μάλιστα ότι οι ξεναγοί δεν αποτελούν πολυπληθή κατηγορία και ως εκ τούτου και η δημόσια δαπάνη είναι μικρή».
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